

欧元区财长批准新救助协议 塞浦路斯将获得救助



3月24日，在比利时首都布鲁塞尔举行的欧元区财长紧急会议上，国际货币基金组织总裁拉加德、德国财长朔伊布勒和奥地利财长费克特(从左至右)在交谈
(新华社发)

□据 新华社布鲁塞尔3月25日电

欧元集团主席戴塞尔布卢姆25日凌晨宣布，欧元区财长已经批准此前由塞浦路斯和欧盟、国际货币基金组织、欧洲中央银行三方国际救助机构达成的新救助协议。

戴塞尔布卢姆在欧元区财长紧急会议后的新闻发布会上说：“欧元集团已经同塞浦路斯政府就金融救助计划的核心内容达成政治一致，从而结束了过去几天围绕塞浦路斯和欧元区的 uncertainty。”

戴塞尔布卢姆说，欧元区永久救助工具——欧洲稳定机制(ESM)理事会有望在4月的第三周之前正式批准这一最高可达100亿欧元(约合130亿美元)的救助计划。ESM首席执行官雷格林在同一个发布会上说，塞浦路斯有望在所有程序完成后，在5月初得到第一笔救助贷款。

本月16日，塞浦路斯政府曾与欧元区达成救助协议。依据协议，塞方需自行筹措58亿欧元(约合75亿美元)资金，以换取100亿欧元金融救助。塞政府曾提出向一部分银行储户征收存款税议案，但该议案19日遭议会否决。此后，塞政府向俄罗斯求助的努力也以失败而告终。欧洲央行21日向塞浦路斯发出“最后通牒”，要求后者必须在25日前按照救助协议要求筹集资金，否则将切断对塞浦路斯的“紧急流动性援助”。

此前各方谈判的焦点在于塞政府如何从其银行业筹集58亿欧元以及如何重组该国主要银行。

根据新达成的协议，塞浦路斯银行中所有10万欧元(约合13万美元)

以下的存款都将依据欧盟相关法律得到“完全保护”，而10万欧元以上的存款则将面临“减记”的命运。戴塞尔布卢姆说，目前尚未有确切的减记幅度，塞政府将同国际救助机构在“未来几周内”商定，减记幅度将满足让塞主要银行资本充足率回到9%的要求。

当地媒体援引欧盟官员的话报道说，塞第二大银行，也是问题最严重的银行大众银行将被拆分为“好银行”和“坏银行”，该银行10万欧元以下的存款将被转移至塞第一大银行塞浦路斯银行，10万欧元以上的存款将被冻结并大部分用于偿债。而塞浦路斯银行中10万欧元以上的存款可能将面临最高达40%的减记。

此外，新救助协议将无须经过塞议会的表决。

麦当劳新广告惹争议 被指利用南非孤儿进行营销



在广告中孩子与老人一起分享麦当劳产品 (据中国日报网)

□中国日报供本报特稿(信莲)

据英国《每日邮报》网站3月24日报道，美国快餐巨头麦当劳近日在南非最新推出的商业广告引发争议，被指利用南非孤儿院里的孤儿进行营销。

这则60秒的广告讲述了南非孤儿院里的孤儿与敬老院里的老人一起分享麦当劳产品的故事。在广告

开头，开普敦市撒库姆兹孤儿院的护工逐个叫醒孤儿院的孩子起床穿衣，这时屏幕上方显示“我们要给撒库姆兹孤儿院的孩子一顿惊喜的大餐”字样。然后，这些孩子兴奋地跑向一辆小巴。

之后，画面切换到一家麦当劳店门前，这些孤儿面带笑容地冲进麦当劳，一人手拿一个麦当劳招牌产品麦旋风回到小巴上。

小巴载着他们来到当地的一家敬老院，画面显示孩子们与老人一起分享麦旋风并且相互拥抱的温馨场景。广告最后以“每人都需要一些小幸福”的一句话结束。

鉴于南非孤儿问题的严重程度，这则广告无疑会触动南非观众的内心。据南非种族关系协会统计，到2015年，南非孤儿人数将达到550多万，其中32%的人失去母亲，56%的人失去父亲，另外12%的孩子失去了双亲。

不过，这则温馨的广告却引发外界的批评。有的观众表示，广告“扣人心弦，但这些孤儿和老年人的日子还会继续”。不过，也有观众认为“这些孩子和老人看起来乐在其中”。

南非当地媒体在播出这则广告的同时发表了自己的声明，表示：“每个人都能为社会做些什么，我们的出发点是利用这个广告传播快乐。这里没有演员，他们真的都是孤儿和住在敬老院中的老人。”

图说天下



金正恩视察部队

朝中社3月25日提供的照片显示，朝鲜最高领导人金正恩(右二)3月24日视察朝鲜人民军第1501部队。
(新华社发)



莫斯科遭遇大雪

3月25日，在俄罗斯首都莫斯科，一名男子踏着积雪前行。
当日，莫斯科的降雪天气已持续2天，积雪深度为28厘米至35厘米。
(新华社发)

美国向阿富汗移交巴格拉姆监狱

□据 新华社喀布尔3月25日电

驻阿富汗美军25日上午正式向阿富汗方面移交巴格拉姆监狱。

移交仪式当天在巴格拉姆监狱举行。阿富汗政府消息人士对新华社记者说，阿政府将在当天晚些时候举行新闻发布会，公布具体细节。此前有消息称，美阿双方就释放该监狱部分在押“危险分子”问题达成协议。

巴格拉姆监狱位于喀布尔以北、美军巴格拉姆空军基地附近。自阿富汗战争开始以来，这座监狱一直由美军控制，收押大量塔利班武装人员和“基地”组织嫌疑人。2012年2月，这个监狱因发生美军士兵焚烧《古兰经》丑闻而成为焦点。此后，阿富汗舆论把政府能否取得该监狱控制权视为美军是否尊重阿富汗国家主权的标志，但巴格拉姆监狱的移交工作一拖再拖。

美方一直坚持将部分重点收押人员继续关押，但阿富汗总统卡尔扎伊多次表态将释放部分确认为无辜的犯人，以推动国内和解进程。

本月23日，美国国防部宣布，美阿双方已就巴格拉姆监狱移交问题达成协议，定于25日正式移交。